

投资13.8亿元实施150个项目

中牟着力打造“五型”新乡村

本报讯(记者 卢文军 通讯员 申强 王英杰)记者昨日获悉,中牟县2019年乡村振兴工作谋划了农业产业发展、农村人居环境整治、专项扶贫资金和民生保障4大类150个项目,投资总额13.8亿元,同时,大力推进乡风治理和乡村治理工程。

高水平规划,夯实顶层设计基础。去年,中牟出台了推进乡村振兴战略的实施意见,成立中牟县乡村振兴工作领导小组,启动全县乡村振兴工作。随后,乡村振兴战略系列规划任务书经县政府

研究通过,《中牟县乡村振兴战略总体规划(征求意见稿)》顺利完成。

高强度投资,激发产业发展动力。去年,乡村振兴战略共实施村内道路提升、通村道路建设、农村人居环境整治、农业产业扶贫和农业产业培育五大类130个项目,投资总额4.1亿元。截至2018年底完成项目投资4.2亿元。

高标准建设,树立乡村振兴典范。借鉴兰考县乡村振兴规划编制工作经验,中牟在全市率先启动采用1+5+N的系列规划设计模式,即编制1个中牟县乡

村振兴总体规划,产业、组织(人才)、文化、生态、乡村公共服务5个专项规划和多模式的村庄发展规划,构建中牟县乡村振兴战略规划体系,筑牢乡村振兴战略的“四梁八柱”;官渡镇围绕实现产业振兴、生态振兴、文化振兴和组织振兴“四大目标”,实施传统优势产业转型升级、环境综合整治、村风民风重塑和基层基础治理“四大工程”,扎实推进乡村振兴战略,被评为全市乡村振兴战略示范乡镇;结合中牟实际,把中牟规划保留村、新型农村社区、历史文化特色村、美丽乡村,划分为示

范村、一般村、特色村和贫困村四大类型。积极推动5个乡村振兴试点村规划建设,创造可复制、可推广的中牟县乡村振兴村庄发展先进经验。

据了解,中牟县2019年乡村振兴重点工作是,打造产业兴旺、活力十足的“融合型”新乡村;打造生态宜人、环境优美的“美丽型”新乡村;打造民风淳朴、文明有序的“人文型”新乡村;打造治理有效、安定有序的“和谐型”新乡村;打造脱贫奔康、丰衣足食的“幸福型”新乡村。

白居易诗歌文化季开幕

本报讯(记者 张立 通讯员 刘俊乾)2月24日,在唐代著名爱国诗人白居易诞辰1247年之际,由郑州市委宣传部、河南省诗词学会、郑州市文联举办的2019年新郑白居易故里诞生地新郑市城关乡东郭寺村举行。

中华诗词学会、河南省、郑州市诗词学会和新郑市诗词学会领导及成员、学术团体代表、诗人、专家学者、白居易后裔等社会各界人士参加了仪式。

2019年新郑·白居易故里诗歌文化季为期3个月,期间将举

办首届“乐天杯”全国诗词楹联大赛、“诗话乐天”抖音短视频大赛、“走近白居易”中小学生学习诗词文化诵读、吟诵快闪、斗诗会、文旅研讨会、“诗话乐天·醉吟新郑”音乐会、“新声音郑在诗”全民诗词诵读大会等系列活动,不断增强白居易诗歌文化的魅力,增强新郑诗词文化的吸引力和创造力。

当日下午举行的白居易故里文旅融合发展论坛,以“追梦新时代,诗画乐天里”为主题,旨在推进文化旅游深度融合,提升白居易故里文化品牌的知名度、影响力。

“好儿媳”助推乡风文明建设

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

“今年春节俺过得是既高兴又得劲,这个匾让村里的人羡慕得不得了,这一切都是俺女儿的‘功劳’呀!”2月24日,登封市东华镇任村村民屈先梅指着门头上的“孝贤传家”牌匾,喜出望外,不住地夸赞女儿赵建霞。

十几年前,赵建霞从任村嫁到大金店镇游方头村,过上了幸福的生活:儿女双全、婆婆善良、老公能干,她自己还在村附近的一家公司里打工,收入不高但衣食无忧。2010年,她的儿子得病离开了人世,一家人陷入痛苦之中。“当时感觉天塌了一样,我整天哭。”赵建霞说。在婆婆的不断开导和鼓励下,赵建霞放下包袱,把心思都放在了工作中。由于工作成绩突出,2016年被河南省工会评为技能状元,2017年获得五一劳动奖章和荣誉证书。

“婆婆年轻时受苦多,不舍得吃穿,今年都82岁了,身体也不好,需要子女来照顾。”赵建霞认真地说,“人都有老的那天,婆婆也是妈,孝敬老人是我们应

该做的事。”赵建霞对婆婆无微不至的照顾得到了村民的赞扬,在2018年游方头村树文明新风活动中,赵建霞被评为“好媳妇”。

游方头村党支部书记申振海说,一开始大家建议发点奖金或是奖品,后来有人提议:给“好儿媳”的娘家人授匾表彰。

“好儿媳是咋形成?就是娘家人教育的好!现在不都是提倡家庭美德教育吗?咱为啥不感谢人家娘家呢?”申振海说,这个建议一提出,就得到了村两委班子的赞成。

今年2月,游方头村两委会成员及村组干部先后为赵建霞等4位“好媳妇”的娘家人授予“孝贤传家”牌匾。

申振海介绍,从去年开始,游方头村在村里评选“好媳妇”,使十里八村的乡亲们关注起好儿媳,争做好媳妇。这次集中在春节期间把“孝贤传家”的牌匾送到“好媳妇”的娘家,就是想让“好媳妇”影响到更多人,以此推动乡风文明建设。

鞭陀高手巩义比武

第五届全国鞭陀文化邀请赛开赛

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杨华 王向东文图)2月24日,巩义市第五届鞭陀文化邀请赛在该市人民广场开赛,来自全国各地的54支参赛队1600多名鞭陀爱好者参加了此次比赛。

在巩义市人民广场上,来自武汉、重庆、安阳、驻马店、郑州、三门峡等省内外代表队纷纷亮相,队员们不仅有年轻力壮的中青年,也有70多岁依然精神矍铄的长者,还有巾帼不让须眉的女中豪杰,为现场万余名群众奉献了一场难忘的视觉盛宴。

鞭陀即鞭子和陀螺,是一项集健身、休闲、表演于一体的群众喜闻乐见的传统



健身项目,是我国一项重要的非物质文化遗产,有着广泛的群众基础和强大的生命力。近年来,鞭陀运动得到

快速发展,项目不断增加,表演性、娱乐性越来越强,鞭陀爱好者越来越多,水平也越来越高,目前巩义城乡鞭陀爱好者达30000余人。



近日,管城区十八里河街道党员志愿者深入各村、社区、企业开展“智汇郑州”人才政策宣讲活动,营造“尊才、爱才、惜才、容才”的浓厚氛围。

本报记者 王思俊 摄

商户自治树标杆 流动红旗飘起来

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李娜)城市精细化管理“路长制”工作推行以来,二七区五里堡街道通过常态化开展星级商户月评比、文明商户季评比活动,进一步督促辖区主干道沿街商户严格落实“门前四包”责任,树立了商户自治优秀典范,营造了良好的舆论氛围,有力推动了城市管理工作深入开展。

近日,五里堡街道再次集中给棉纺路示范街50家“门前四包”落实较好的沿街商户挂上了“商户自治”流动红旗,这些红旗将在这些门店悬挂一个月,以表彰他们在参与城市精细化管理方面作出的突出贡献。

街道相关负责人介绍,通过星级商户、文明商户评选及悬挂“商户自治”流动红旗,目的是向

广大群众宣传“党建引领、政府主导、商户自治、全民参与”的街道城市治理理念,树立一个导向,从根本上促进沿街商户变被动为主动参与城市管理工作,努力营造平安、整洁、有序、文明的城市环境。

据了解,五里堡街道采取“党员议事会、路管会、商户自治会”每周对辖区商户进行检查、指导、点评、集中打分,通过每月综合评定优中选优最终选出星级商户,每季度选出文明商户,集中授牌,同时对认真落实“门前四包”责任的商户进行表彰,集中悬挂“商户自治”流动红旗。截至目前,五里堡街道共为大学路、嵩山路、棉纺路、康复中街上的200余家沿街商户悬挂了“商户自治”流动红旗。

民兵上街捡烟头

本报记者 党贺喜 通讯员 樊文广 文/图

上周双休日,凤凰台街道辖区的大街小巷呈现出另类风景线——一群身穿迷彩服的年轻人上街捡烟头。

记者看到,在金水区英协路、凤鸣路、玉凤路等道路上,他们手拿扫帚、夹子等工具在认真地捡烟头、捡纸屑。这一队身穿迷彩服的年轻人是街道武装部组织的民兵。

为提升郑州市市容环境卫生质量,引导广大居民群众养成不随手扔烟头的好习惯,金水区凤凰台街道武装部组织辖区内的民兵走到街头、楼院开展捡烟头、打扫卫生等志愿活动。民兵们身着橄榄绿的迷彩服,佩戴民兵标志的领章、臂章,在马路边穿梭着捡烟头、纸屑,为城市增添了一道美丽的风景。



楼宇经济成金水发展新引擎

区级税收贡献率达到30%

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 任俊姬)记者昨日从金水区楼办获悉:金水区楼宇经济级税收贡献率已达到30%,楼宇经济已成为金水发展的新引擎、新动能。

近年来,楼宇经济已经成为促进产业转型升级和提升城市功能的重要载体。作为中心城区,金水区拥有楼宇资源丰富、基础配套完善、各类要素集聚的优势,楼宇经济在市场的催化和政府的引导下遍地开花、风生水起。

2018年,金水区现有建成商务楼宇262幢,楼宇入驻率为95.5%,完成缴纳区级(不含省直属、涉外、市直属)税收百万以上楼宇137幢,完成全口径税收超

亿元楼宇11幢,楼宇入驻企业2.86万家,年内新增将近3500家企业,全年完成区级税收18.6亿,区级税收贡献率已达到30%,全口径税收突破78亿;新增建业凯旋广场、正弘城等高品质甲级写字楼综合体项目。除了喜人的数字,金水区首创重点楼宇联络员工作机制;2018年参加成都市举办的中国楼宇经济峰会,金水区喜获“中国楼宇经济服务创新城区”荣誉。

楼宇经济风生水起,得益于金水区内外兼修,创新进取——

健全金水区楼宇经济信息管理系统,打造了“金水楼宇”APP楼宇经济管理系统,对楼宇企业入驻情况、产业情

况、税收情况、租赁情况进行全面摸排,形成大数据库,对全区楼宇进行整体规划、推介、管理、服务,清退低端和高风险业态,逐步“腾笼换鸟”。

利用“互联网+”有效夯实楼宇经济工作基础并扩大宣传渠道,构建“VR全景楼宇”“充实”“金水楼宇”微信公众号,实现一键看房选房,从而多举措宣传推介楼宇资源。

建立健全楼宇经济服务和保障机制,出台专门的楼宇经济扶持政策,特别是在规划引导、精准扶持和专业化招商上实现新突破。大力推进特色楼宇培育工作,重点培育楷林国际(金融服务)、世博中心(电子商务)、金国商厦(教育培

训)和润华商务(商务服务)等特色楼宇。2018年引进百威英博(中国)销售有限公司河南分公司、乐信保险代理有限公司河南分公司、阿里巴巴中国网络技术有限公司等20家知名企业入驻。2018年重点楼宇联络员全年补助资金43.68万元已发放到位。

今年,金水区将围绕“一加快三突破一保持”的总体目标,促进金融服务、电子商务、教育培训、商务服务等产业集聚,再打造4-5栋税收过千万元的楼宇,培育2-3幢特色楼宇,从而达到楼宇提质升级实现新突破、楼宇经济效益实现新突破、产业集聚建设实现新突破,楼宇入驻率能够有效保持高水平。

微党课传递好家风

本报记者 孙志刚 通讯员 魏少杰

2月21日上午,中原区莲湖街道阳光花园社区里的一场以“好家风、好家训”为主题的微党课正精彩开讲。一个简易讲台,几排折叠椅,就是微党课的课堂。微党课上,不论党员群众,谁都可以发言;不论时间长短,有启发就有点赞;

微党课还未开场,30多张椅子上就坐得满满当当,来晚的人就站着旁听。

第一个出场的是63岁的退休党员王海卿。他搬出几幅字画,一边展示一边介绍:“这是我写给孩子们的家训:‘得于非分休伸手,失在由由不断肠’。”王海卿在退休之前是郑煤集团党委委员,兢兢业业工作30余年,现在是莲湖街道社区党建工作的义务宣传员。他说,如今,几个孩子在各自岗位上都干出了一点成绩,更要时刻跟他们敲敲警钟,打打“防腐剂”。“要用良好的家风,筑就抵制贪腐的‘防火墙’!”他的一番话,赢得一片喝彩。

“我来给大家讲讲家常话。”78岁的退休党员陈志明就是在“孝悌为先、尚学明理、励志勤奋、仁爱和谐”的家训中长大的。

的母亲虽然是文盲,但仍坚持把7个孩子都送进了学堂。“现在我们这个大家族有40多人,都是社会上的好公民,岗位上的好能手。”陈志明自豪地说,这16个字的家训是宝贵的财富,要一代代传承下去。

年轻的90后也不甘示弱。刚大学毕业参加工作的90后小姑娘赵慧特地打印了“老”“孝”二字的甲骨文版本,追根溯源地讲述了中华民族自古就有的重视家庭、崇尚孝道的良好美德。“只要我们每个人都用心呵护好自己的小家,社会这个大家庭就自然会健康、和谐。”赵慧说。社区的老党员李湘萍,结合自身经历,向大家分享了“育子心经”;其他党员代表从家家家训对提升自我、勤奋工作、廉洁自律等角度踊跃发言,生动鲜活的讲述,赢得了阵阵掌声。

一个小时的微党课结束后,意犹未尽的党员群众边走边谈,感慨良多:“从身边‘一粥一饭’的点滴小事说起,这样的党课接地气。党课虽小,道理不小,感动不小,收获不小。”

花园口镇开展“保护母亲河”消防救援演练

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李文斐)昨日,惠济区花园口镇在黄河湿地公园前举行了“保护母亲河,花园口在行动”消防救援综合演练启动仪式。

活动现场对花园口镇党员干部志愿服务队、花园口黄河阳光水上救援队进行了授旗。启动仪式结束后,该镇进行森林防火、水上救援综合演练,全体党员、干

部、志愿者还开展了“清扫白色垃圾”活动。

此次活动旨在联合兄弟单位对黄河环境卫生、生态保护、森林防火进行综合演练,全面提升花园口镇辖区黄河生态文明建设,从而促进辖区社会安全形势的持续稳定,最大限度地降低黄河溺水及消防安全突发事件对人民群众生产、生活造成的影响。

防拐骗课堂为爱护航

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 朱荣楠 李丹丹)为进一步提高小学生的安全防范意识和自我保护能力,博学路办事处贾岗社区党群服务中心近日联合龙岗小学组织开展主题为“防拐防骗为爱护航”的学生安全教育活动。

22日上午活动开始,让孩子们观看儿童被拐骗过程及拐骗后的悲惨生活的视频,当看到短片中拐骗者多样的拐骗手法及残酷行为,孩子们大为震惊,并由此引起了激烈讨论。讨论之后,社工组织起情景小剧场环节,社工邀

请几组同学进行拐骗过程的情景模拟,根据不同的拐骗情景,让孩子们分别扮演儿童、警察、拐骗者等角色,考验孩子们在遇到此类事情时该如何灵活应对。

组织活动的社工称,本次活动以安全教育为主,通过案例解析、情景模拟、防骗指南等环节的开展,让学生认识到自我安全的重要性,让防拐防骗的重要性深入人心,并掌握一些具体的防拐防骗技能和求助技巧,进一步增强了防拐防骗意识和提高自我保护能力。